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ΓΡΑΠΤΗ ΕΞΕΤΑΣΗ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 
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1) Να δώσετε τον ορισµό της παραβολής και µε βάση τον ορισµό αυτό να δείξετε ότι η   

        καρτεσιανή εξίσωση της παραβολής που έχει εστία Ε(1,2) και διευθετούσα δ: x+1 = 0 είναι     

       ( ) xy 42
2
=− .           [12] 

2) Η ευθεία 82 −= yx  εφάπτεται της παραβολής xy α42 = στο σηµείο Α. Να βρείτε:           

α)  την τιµή του α και  

β) τις συντεταγµένες του σηµείου Α.                   [12]

   

3)  α) Αν xy ατοξεφ= , να αποδείξετε ότι 
221 xdx

dy
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β) Να υπολογίσετε το όριο 
1

2
lim

20 −→ xx e

xτοξεφ
.                                                                            [12] 

4) α) Να δείξετε ότι η εξίσωση του γεωµετρικού τόπου του σηµείου Ρ(3t
2
,6t) , ℜ∈t , είναι η 

      παραβολή xy 122 = και να γράψετε τις συντεταγµένες της εστίας και την εξίσωση της  

      διευθετούσας της. 

      β) Να βρείτε την εξίσωση της εφαπτοµένης της παραβολής στο Ρ. 

      γ) Για ποιες τιµές του t η εφαπτοµένη της παραβολής περνά από το σηµείο Α(-9,6); 

      δ) Να γράψετε τις εξισώσεις των εφαπτοµένων της παραβολής που άγονται από το σηµείο Α. 

                                                                                                                                                 [22] 

5)  ∆ίνεται η παραβολή 24 xy =   και το σηµείο της Ρ( 2t ,t
2
) . Η κάθετη της παραβολής στο Ρ 

     τέµνει τον άξονα Οx στο σηµείο Β. Στην προέκταση της ΡΒ παίρνουµε τµήµα ΒΓ=ΡΒ.  

     Να βρείτε: 

     α)Την εξίσωση της κάθετης στο σηµείο Ρ. 

     β) Το εµβαδόν του τριγώνου ΟΒΓ συναρτήσει του t . (Ο αρχή των αξόνων) .                        [22] 

 

6) Η εξίσωση της εφαπτοµένης της παραβολής y
2
 =4αx σε τυχαίο σηµείο της Ρ(αρ

2
,2αρ) είναι: 

     x –ρy + αρ
2
 = 0. Η εφαπτοµένη της πιο πάνω παραβολής  σε άλλο τυχαίο σηµείο της  

     Τ ( αt
2
,2at) τέµνει κάθετα την προέκταση της ΡΟ (Ο αρχή των αξόνων) και οι εφαπτόµενες της 

     παραβολής στα Ρ και Τ τέµνονται στο σηµείο Σ.  

     α)  Να δείξετε ότι ρt = -2 και στη συνέχεια  

     β)  να βρείτε την εξίσωση του γεωµετρικού τόπου του Σ.                                                       [20] 


